中国黄金集团有限公司 扶贫工作简报

2020年第7期(总第67期)

集团公司党群工作部

2019年9月30日

卢进赴贵州省贞丰县扶贫调研

9月27日至28日,中国黄金集团有限公司党委书记、 董事长、扶贫开发领导小组组长卢进赴贵州省贞丰县扶贫调 研。

调研期间,卢进与贞丰县委书记张玉龙等县主要领导就扶贫工作进行交流座谈,现场调研中国黄金捐资建设的纳尧村党员活动室、易地搬迁安置点龙场镇第二中学、者相镇泉源谷食用菌基地,详细了解其运行情况,看望并慰问中国黄金派驻贞丰县的挂职扶贫干部。中国黄金党委委员、总会计师朱书红陪同调研。

在交流座谈中,卢进首先对贞丰县委、县政府对中国黄

金定点扶贫工作的大力支持和帮助表示感谢,同时介绍了中国黄金扶贫工作开展情况。

卢进表示,2020年是全面建成小康社会目标实现之年, 是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。中国黄金一定按照党中央、 国务院、国务院国资委的要求,全力以赴完成各项扶贫任务, 并深入研究谋划接续帮扶工作,做好与相关政策的有效衔接, 努力巩固脱贫成果,帮助地方进一步提高自我发展能力。

对于 2020 年定点扶贫工作,卢进提出了三个方面的目标任务。一是高质量完成定点扶贫任务。要围绕定点扶贫责任书指标,保质保量完成承诺事项。要继续聚焦贞丰县"两不愁三保障"及深度贫困地区,落实集团帮扶计划,瞄准突出问题和薄弱环节狠抓措施落实。要巩固脱贫成果,防止反弹。

二是努力将疫情影响降至最低。锦丰公司要严格按照贞丰县党委政府关于疫情防控的统一部署,认真配合落实好常态化疫情防控下的各项防控措施,优先支持贫困劳动力务工就业。挂职干部要想方设法,帮助在外务工的贫困劳动力尽快有序返岗。要继续大力开展消费扶贫,利用互联网拓宽销售渠道,多渠道解决农产品滞销问题。

三是多措并举巩固脱贫成果。要落实好中央"四个不摘" 要求,建立扶贫长效机制,强化统筹协调,抓好主要工作, 深入推进贞丰县脱贫攻坚工作。下一步中国黄金主要做好八 项工作:一要巩固常态化疫情防控;二要巩固产业扶贫,稳定增收渠道;三要巩固教育扶贫,激发内生动力;四要巩固开发式扶贫和保障性扶贫相结合,指导锦丰公司和"四方共创"平台在就业、产业、捐资助学、社区协调等扶贫领域发挥更大作用;五要提升人力资源扶贫质量,推进"人才扶贫"与"人才振兴"衔接;六要提升消费扶贫力度,推进"线上消费"与"线下消费"衔接;七要提升乡风文明建设质量,推进"文化扶贫"与"文化振兴"衔接;八要提升基层治理质量,推进"党建扶贫"与"组织振兴"衔接,抓紧抓实基层党建,切实发挥党建促脱贫。

张玉龙对中国黄金多年来对贞丰县的帮扶表示感谢。他表示,贞丰县委、县政府一定全力做好脱贫攻坚的各项工作,促进贞丰县农产品产业化,加大贫困人口就业力度,巩固脱贫成果。

座谈会上,贞丰县委常委、县人民政府常务副县长李正渊汇报了贞丰县支持锦丰公司扩能扩产情况;贞丰县委副书记陈磊介绍了贞丰县脱贫攻坚工作情况。

朱书红在发言中说,贞丰县取得的脱贫攻坚成果,是我们共同坚持党的领导,坚持精准扶贫,坚持加大帮扶力度,坚持多方参与、发挥群众自主性的结果。他表示,希望贞丰县委、县政府更加注重产业发展,加大对锦丰公司的支持力度;同时,集团扶贫办要积极与中央企业扶贫基金联络,争

取优质扶贫产业项目在贞丰县落实落地,为脱贫攻坚作出更大的贡献。

调研期间,中国黄金派驻贞丰县挂职县委常委、副县长户赤坤,派驻纳尧村第一书记王晓东分别汇报了近年来的扶贫工作。

中国黄金集团有限公司扶贫工作专项负责人,中国黄金 集团贵州有限公司有关负责人,集团公司办公室、党群工作 部有关人员以及贞丰县相关人员陪同调研。

报: 国务院扶贫办有关司局 国资委科技创新和社会责任局、集团公司领导

送:河南省扶贫开发办公室 贵州省扶贫开发办公室 贵州省黔西南州扶贫开发办公室 河南省新蔡县扶贫开发办公室 贵州省贞丰县扶贫开发办公室 集团公司定点帮扶企业